Технологическая карта образовательной деятельности по речевому развитию в старшей группе компенсирующей направленности с детьми ТНР 

Дата: 15.12.2023 год
Время: 09:00 – 09:25
Учитель-логопед: Черемнова Любовь Александровна.
Место проведения: групповое помещение МБДОУ д/с № 38 «Лесовичок»

	Тема 
	Наш город

	Культурная практика
	Познавательная деятельность; коммуникативная деятельность.

	Культурно-смысловой контекст
	Знакомство с достопримечательностями г.Усть-Илимска. Составление рассказа с опорой на схему. 

	Цель
	Создание условий для развития познавательных и речевых способностей детей с ТНР.

	Задачи

	Образовательные.
Продолжать учить составлять описательные рассказы с опорой на схему.
Совершенствование знаний о родном городе.
Развивающие.
Формировать умение составлять предложение из нескольких слов.
Формировать умение согласовывать существительные с другими частями речи.
Автоматизировать произношение (с и ш) в словах.
Развивать диалогическую речь, речевой слух, мышление, общую моторику, координацию речи с движением. 
Закреплять употребление в речи предлогов (на, за, под).
Воспитательные.
Формировать навыки сотрудничества, доброжелательности, самостоятельности, инициативности.

	Инвентарь и оборудование

	Демонстрационный:
Картинки транспорта достопримечательностей города 3шт. (ГЭС, Д.К. «Дружба», «Три звезды»), схема артикуляционной гимнастики, Картинки транспорта – такси, автобус, дорожка, картинки деревьев 6 шт., заяц 6 шт., карточки предлогов: на – 2 шт., за – 2 шт., под – 2 шт., картинки следов ног – 6 шт.
Раздаточный:
 Медальки достопримечательностей города – ГЭС 2 шт, Д.К. «Дружба» 2 шт, «Три звезды»-2 шт, зеркала – 6 штук.




Технологическая карта занятия
	Этап
	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Планируемые результаты

	Мотивационный этап
	Педагог обращает внимание на тему недели.
Заинтересовывает детей предстоящим путешествием по достопримечательностям.
	Вспоминают тему проекта и выбор деятельности (записать видео) 
	Дети заинтересованы.
Понимают, что такое «достопримечательности»

	Ориентировочный этап
	Далее педагог предлагает поделится на пары и сделать выбор объекта для рассказана станции (описательные рассказы)
	Соглашаются,
делятся на пары, делают выбор объекта.
	Дети понимают поставленные перед ними задачи. 



	Исполнительный этап
	Педагог предлагает отправится в путешествие на такси

Педагог предлагает сделать артикуляционную гимнастику



Педагог уточняет, кто из ребят выбрал для рассказа Усть-Илимскую ГЭС.





Педагог задает вопросы ребятам, которые слушали рассказ о ГЭС.



Педагог предлагает двигаться дальше на автобусе.

Педагог предлагает детям купить билеты у «насоса» (карточки на автоматизацию звука с в начале слова) и «змейки» (карточки на автоматизацию звука ш в начале слова). Дает задание произносить слова от большого к маленькому и наоборот.

Педагог уточняет, кто из ребят выбрал для рассказа Дворец культуры «Дружба».





Педагог задает вопросы ребятам, которые слушали рассказ о ДК «Дружба.


Педагог предлагает двигаться дальше пешком по «волшебной тропинке». Напоминает, что г.Усть-Илимск богат лесами. Ориентирует ребят быть внимательными (за деревьями прячется заяц), правильно произносить предлоги.

Педагог уточняет, кто из ребят выбрал для рассказа о памятнике «Три звезды»





Педагог задает вопросы ребятам, которые слушали рассказ о памятнике «Три звезды»
	Соглашаются.



Выполняют знакомые упражнения.




Выходят к доске, самостоятельно определяют очередность рассказа. Составляют рассказ о ГЭС с опорой на схему по очереди.

Ориентируются, отвечают на вопросы.



Соглашаются.



Выбирают карточки, произносят последовательно слова по заданию логопеда. Стараются четко произносить звуки (с-ш)





Выходят к доске, самостоятельно определяют очередность рассказа. Составляют рассказ о Д.К. «Дружба» с опорой на схему по очереди.
Ориентируются, отвечают на вопросы. 



Двигаются по своей дорожке. Произносят предлоги (на, за, под) в предложениях.






Выходят к доске, самостоятельно определяют очередность рассказа. Составляют рассказ о памятнике «Трех звезд» с опорой на схему по очереди.
Ориентируются, отвечают на вопросы. 


	Дети знают и называют транспорт.


У детей сформированы умения выполнения артикуляционных гимнастик.



Дети умеют договариваться. Умеют составлять последовательный, логичный рассказ с опорой на схему.



У детей сформированы представления о Усть-Илимской ГЭС.



Дети знают и называют транспорт


У детей автоматизированы звуки (с-ш) в начале слова. Ориентируются в последовательности от большого к маленькому и наоборот.





Дети умеют договариваться. Умеют составлять последовательный, логичный рассказ с опорой на схему.



У детей сформированы представления о ДК «Дружба.



Сформирован навык употребления в речи предлогов
(на, за, под).








Дети умеют договариваться. Умеют составлять последовательный, логичный рассказ с опорой на схему.



[bookmark: _GoBack]У детей сформированы представления о памятнике «Три звезды»

	Рефлексивный этап
	Педагог предлагает отметить впечатления, о рассказах других ребят, аргументировав свой выбор, почему понравился именно этот рассказ, что больше всего запомнилось. Выбрать для них наклейки в соответствии своим впечатлениям, подарить.
	Делятся впечатлениями, аргументируют свой выбор.



Выбирают наклейки.
	Умеют высказывать свою точку зрения; правильно и логично строить предложения.

Дети умеют оценивать и анализировать проделанную работу других детей. 

	Перспективный этап
	Педагог беседует о дальнейшем применении записанного видео.
	Поддерживают беседу и планируют показать видео ребятам другой группы.
	Дети удовлетворены результатом своей работы. Развиты навыки сотрудничества, доброжелательности, самостоятельности, инициативности.
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Технологическая карта образовательной деятельности по речевому развитию в  старшей группе компенсирующей направленности с детьми ТНР      Дата:  15.12.2023 год   Время:   09:00  –   09:25   Учитель - логопед:  Черемнова Любовь Александровна .   Место проведения:   групповое помещение МБДОУ д/с № 38 «Лесовичок»    

Тема   Наш город  

Культурная  практика  Познавательная деятельность; коммуникативная деятельность .  

Культурно - смысловой контекст  Знакомство с достопримечательностями г.Усть - Илимска.  Составление рассказа с опоро й на схему.   

Цель  Создание условий для развития познавательных и речевых  способностей детей с ТНР.  

Задачи    Образовательные.   Продолжать учить составлять описательные рассказы с опорой на  схему .   Совершенствование знаний о родном городе.   Развивающие .   Формировать умение составлять предложение из нескольких слов.   Формировать умение согласовывать существительные с другими  частями речи.   Автоматизировать произношение ( с   и  ш ) в словах.   Развивать   диалогическую речь, речевой слух, мышление, общую  моторику, коо рдинацию речи с движением.    Закреплять употребление в речи предлогов ( на, за, под ).   Воспитательные.   Формировать навыки сотрудничества, доброжелательности,  самостоятельности, инициативности.  

Инвентарь и  оборудование    Демонстрационный :   Картинки транспорта  достопримечательностей города 3шт. (ГЭС,  Д.К. «Дружба», «Три звезды»), схема артикуляционной гимнастики,  Картинки транспорта  –   такси, автобус, дорожка, картинки деревьев 6  шт., заяц 6 шт., карточки предлогов: на  –   2 шт., за  –   2 шт., под  –   2 шт.,  картинки с ледов ног  –   6 шт.   Раздаточный:     Медальки достопримечательностей города  –   ГЭС 2 шт, Д.К.  «Дружба» 2 шт, «Три звезды» - 2 шт, зеркала  –   6 штук.  

 

